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ΣΥΝΕχΕΙΑ ΑΠό ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ

Η ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ 12 ΜΗΤΡΟΠΟλΙΤΩΝ  (1974- 2016) 20ο μέρος

ΟΙ ΜΑΥΡεΣ ΣελΙΔεΣ ΤΗΣ εΚΚλΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Οταν κάτι πήγαινε να βγει στην επιφάνεια, 

φώναζε ο Σεραφείμ: «Τι γαβγίζει το κ...σκυλο;» 
Ρίξτο κανα κόκκαλο να ησυχάσει». Αυτό όμως 
δεν ήταν κόκκαλο αλλά... μπον φιλε. 

Οι «Άγιοι» οικοπεδοφάγοι
(Ετσι τους ονόμασε ο Κ. Σακκελλαρίου στην 

εγκριτη εφημερίδα «το Βήμα» στις 4 Δεκεμβρί-
ου του 1988. Το δε σκίτσο του είναι ενδεικτικό 
πως λυμαίνονταν οι άγιοι πατέρες την εκκλησι-
αστική περιουσία).
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Μας ξάφνιασε με τις τελευταίες δηλώσεις 
για την εκκλησιαστική περιουσία ο Αρχιεπίσκο-
πός μας Ιερώνυμος Β΄ «Δυστυχώς, κάποιοι 
φρόντισαν τα ασημικά και τα χρυσά της Εκ-
κλησίας σε δύσκολες στιγμές να μην υπάρ-
χουν. όλα τα άλλα είναι ιστορίες. Η Εκκλη-
σία έχει μία συγκεκριμένη περιουσία, μικρή, 
η οποία θα μπορούσε να αξιοποιηθεί. Αυτό 
προϋποθέτει έναν ειλικρινή διάλογο με το 
κράτος, μια συζήτηση που θα βασίζεται σε 
διακριτούς και καθαρούς ρόλους. χρειάζε-
ται, λοιπόν, ειλικρίνεια και προσπάθεια χω-
ρίς φωνές».

Μακαριώτατε ποιοι είναι αυτοί που αφαίρε-
σαν τα ασημικά και τα χρυσά από την Εκκλη-
σία; Γιατί δεν τους ονομάζετε; Μην μας πήτε 
ότι δεν τους γνωρίζετε; Διότι είναι γνωστό τοις 

πάσι, ότι: από το 1971 έως 1977 ήσασταν Πρω-
τοσύγκελος, μετά προηχθήκατε (1978-1981) 
σε Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου – δεξί 
χέρι του Σεραφείμ σε εποχές που αντί να κερά-
σουν καφέ τους δημοσιογράφους τους κερ-
νούσαν οικόπεδα, – έπειτα ο Σεραφείμ, σας 
προήγαγε σε μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδεί-
ας το 1981, και από τότε μείνατε ο πιστός συ-
νεργάτης του, ο άνθρωπος για δύσκολες απο-
στολές – δεν ξεχνάμε την “δύσκολη” αποστο-
λή στη Λάρισα ως έξαρχος –. Μήπως δύσκολο 
δεν ήταν το οικονομικό θέμα, που εξαιτίας του 
χάσατε τις αρχιεπισκοπικές εκλογές το …..;

Αφού Μακαριώτατε θέλετε να μιλήσετε με 
ειλικρίνεια, τότε πέστε στον ελληνικό λαό πού 
σπαταλήθηκε η Τεράστια Εκκλησιαστική Πε-
ριουσία και σήμερα είναι μικρή, όπως ομο-
λογείτε;

Στην Σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, που έγινε από 15-30 Νοεμβρί-
ου 1972, ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Ιερώ-
νυμος Α΄ - που φέρετε και το όνομά του – κα-

τέθεσε α) έκθεση εκ 437 σελίδων “ΠΕΡΙ ΤΩΝ 
ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ Δ.Ι.Σ.”, από 15/5/1967 
έως 14/11/1972 και β) έκθεση των Σεβ. Προ-
έδρων και Μονίμων Συνοδικών Επιτροπών 
από 11/3/1969 έως 14/11/1972. Εκεί περιγρά-
φονται – όπως γνωρίζετε – τα πάντα. Όσον 
αφορά την ακίνητη περιουσία της Εκκλησίας, 
την προσδιόρισε – κατά μεγίστην προσέγγι-
σιν – στα 30.300.000.000 δρχ., εάν γίνονταν η 
αξιοποίησή της. Βάσει μελετών που είχαν γί-
νει, μπορούσε άνετα η Εκκλησία να καλύψει 
τις μισθολογικές και συνταξιοδοτικές δαπάνες 
του κλήρου, που ανέρχονταν στο 1 δις, την ιε-
ραποστολή στο μισό δις, και τα έργα αγάπης 
άλλο μισό δις.

Μόνο η αξία του κτήματος Στροφυλιάς«Το 
τουριστικό διαμάντι της Ελλάδος», που είχε 
έκταση – όπως γράψαμε παλαιότερα – 23 χι-
λιάδων στρεμμάτων και ήταν παραθαλάσσιο 
(με μεγάλο πλάτος αμμουδιάς και 12 χιλιόμε-
τρα παραλία) είχε υπολογιστεί στο διπλάσιο 
του κρατικού προϋπολογισμού εκείνης της πε-
ριόδου. Αν είχε αξιοποιηθεί πάνω στις μελέ-
τες που είχε εκπονήσει ο οραματιστής Αρχι-
επίσκοπος Ιερώνυμος Α΄, θα απέδιδε σε ετή-
σια βάση, 340 εκατομμύρια, ήτοι 1/7 του συ-
νόλου των εξόδων της Εκκλησίας.

Θα πρέπεινα φέρετε – αφού θέλετε την ει-
λικρίνεια – έναν απολογισμό της Εκκλησίας τη 
σχετική εποχή για να διαπιστωθεί:

α) Πού χάθηκαν τόσα χρήματα, όταν η Εκ-
κλησία, από την πρώτη στιγμή που ιδρύθηκε 
η Εθνική Τράπεζα, ήταν ο μεγαλύτερος μέτο-
χός της ξεπερνώντας το 5% των καταθέσε-
ων και συμμετείχε στο Δ.Σ. της Τράπεζας μό-
νιμα ένας μητροπολίτης και ο οικονομικός δι-
ευθυντής της Εκκλησίας; β) Τί απέγιναν οι οι-
κοπεδικές εκτάσεις γύρω από την Μονή Πε-
ντέλης, στη Νέα Μάκρη, στην τεράστια παρα-
θαλάσσια έκταση της Βουλιαγμένης – μελέτη 
Αραβαντινού – στη Νέα Πολιτεία, Εκάλη, στο 
Καβούρι, ή περιοχή Φασκομηλιάς, μέσα στην 
καρδιά της Αθήνας (Λ. Αλεξάνδρας, Θουκυ-
δίδου, Δεινοστράτους…) καθ’ όλη την Ελλη-
νική Επικράτεια;

Έξι χρόνια μόνο έμεινε στον αρχιεπισκοπι-
κό θρόνο ο Ιερώνυμος Α΄ (Κοτσώνης), και το 
έργο του υπήρξε τεράστιο, χωρίς καμία κρα-

τική ή ξένη οικονομική συμπαράσταση αφε-
νός και αφ’ ετέρου, με σφοδρή πολεμική από 
όλες τις πλευρές, και με μια κρατική φορολό-
γηση 35% επί των ακαθαρίστων εσόδων– αυτή 
η φορολογία καταργήθηκε το 2004 –. Με την 
σοφή και έντιμη διαχείριση, όχι μόνο κράτησε 
ό,τι βρήκε από τους προκατόχους του αλλά 
και αύξησε αγοράζοντας ακίνητα και πολλα-
πλασιάζοντας τις καταθέσεις στις Τράπεζες.

Μετά τον Ιερώνυμο Α΄ (Κοτσώνη) όχι μόνο 
δεν μπήκε ούτε μια πέτρα ή κάποιο τούβλο, 
παρ’ ότι εισέπραττε τεράστια ποσά από διά-
φορα Κοινοτικά Προγράμματα, αλλά και λεη-
λατήθηκε η εκκλησιαστική περιουσία.

Θα αναφερθούμε σε ενδεικτικές περιπτώ-
σεις (λεηλασίας, κακοδιαχείρισης, απάτης…) 
για να καταλάβουν οι Έλληνες πολίτες, τι συμ-
βαίνει με τους «Αγίους» (δεσποτάδες) και για-
τί βγάλαν στο περιθώριο τους 12 έντιμους κα-
θαρούς και αγίους επισκόπους!

α) Αναφέρει το δημοσίευμα της εφημερί-
δας“ΤΟ ΒΗΜΑ” 4/12/1988, ότι ο αρχιε/πος 
Σεραφείμ Τίκας πώλησε στον κ. Καρέλλα ένα 
πανάκριβο οικόπεδο στην Περιοχή της Βου-
λιαγμένης αντικειμενικής αξίας πάνω από 
30.000.000 δρχ. στην εξευτελιστική τιμή των 
6.740.656 δρχ.

β) Στις 23 Μαΐου 1989 πώλησε οικόπεδο 
στο Σούνιο με το υπ’ αρ. 46.486 συμβόλαιο 
σε ιδιώτη στην τιμή των 18.500.000 δρχ. και 
την ίδια ημέρα, την ίδια στιγμή, στον ίδιο συμ-
βολαιογράφο και με υπ’ αρ. 46.487, ο ιδιώτης 
μεταπωλεί το οικόπεδο σε άλλο “ιδιώτη” προς 
43.500.000 δρχ. βάζοντας στην τσέπη (χέρι με 
χέρι) 25.000.000 δρχ.

γ) Όπως έγραψε η εφημερίδα “ΑΔΕΣΜΕΥ-
ΤΟΣ ΤΥΠΟΣ” (1/6/1968) πωλήθηκε μεγάλη 
έκταση στην Πολιτεία με πολύ χαμηλό τίμη-
μα – χάρισμα – στον… συνεταιρισμό των βου-
λευτών για να γίνουν προσεχώς βίλες με ιδι-
οκτήτες τους εθνοπατέρες μας, και για να δι-
καιολογήσουν το φθηνό – δωρεά – τίμημα 
χαρακτήρισαν την περιοχή ως πετρώδη. Και 
γι’ αυτό όλες οι διώξεις έμπαιναν στο αρχείο, 
ακόμα και το Υπουργικό Συμβούλιο ασχολήθη-
κε και ανέστειλε με νόμο ποινικές και κακουρ-
γηματικές πράξεις για να μην διαταραχθούν 
οι… διεθνείς σχέσεις της χώρας…».

Μέχρι εδώ σας παρουσιάσαμε πώς “χάρι-
ζαν” – “δώριζαν” οικόπεδα ή άλλα ακίνητα. 
Τώρα σας παρουσιάζουμε πώς σπαταλού-
σαν – τσέπωναν – τα ιερά χρήματα! 

δ) Η Μονή Πεντέλης, όταν ηγούμενος ήταν 
ο Χρυσόστομος, αγόρασε ένα οροφοδιαμέ-
ρισμα από τον γνωστό τότε κατασκευαστή 
κ. Βωβό στη Λεωφόρο Κηφισιάς. Η εκτίμηση 
της αγοραστικής αξίας, ενώ ανέρχονταν στα 
27 εκατομμύρια δρχ. το Μοναστήρι έδωσε – 
όπως δήλωσε – 140 εκατομμύρια!!!

Για την πράξη αυτή είχε ασκηθεί δίωξη κατά 
του ηγουμένου, αλλά για χρόνια η υπόθεση 
έμεινε στα αζήτητα.

ε) «Σάλος στη Μονή Π…. – Να επέμβει Ει-
σαγγελέας», «Μ… “έκλεψε” κειμήλια μονής», 
έγραφε σε πρωτοσέλιδο η εφημερίδα “Star” 
και συνέχιζε: «Σκάνδαλο μεγατόνων στους 
κόλπους της Εκκλησίας… Είναι αλήθεια ή όχι 
ότι όλα τα ιερά κειμήλια της Μονής Π… είναι 
πιστά αντίγραφα των κανονικών; 

Είναι αλήθεια ή όχι ότι όλα τα original ιερά 
κειμήλια της Μονής μεταφέρθηκαν νύχτα, με 
κοντέινερ που έφυγε από την πίσω πλευρά 
της Μονής;

Είναι αλήθεια…; Οι ίδιοι κύκλοι μιλούσαν 
για μεγάλο κύκλωμα αρχαιοκαπήλων που δρα 
στους κόλπους της Εκκλησίας… Οι κληρικοί 
αυτοί που βρίσκονται στο κύκλωμα αυτό, εί-
ναι ουσιαστικά δέσμιοι των αρχαιοκαπήλων, 
οι οποίοι τους κρατούν στο χέρι με φωτογρα-
φίες και βίντεο…».

Υπάρχουν δεκάδες παρόμοια δημοσιεύμα-
τα, και εκατοντάδες που κυκλοφορούν μετα-
ξύ σας και στα δημοσιογραφικά στέκια, που 
σ’ αυτά θα αναφερθούμε σε ανάλογη στιγμή.

Δεν πιστεύουμε ότι δεν ακούσατε τίποτα για 
τον “φόνο”, Μακαριώτατε Ιερώνυμε, διότι από 
1981 υπήρξατε αρκετές φορές συνοδικός και 
επί πλέον ήσασταν και για χρόνια μέλος της 
Διοικούσης Επιτροπής της Οικονομικής Υπη-
ρεσίας με Πρόεδρο τον μακαρίτη Κερνίτσης-
Λεόντιο (Μαρκόπουλο). 

ΣΥΝΕχΙΖΕΤΑΙ
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κειμήλια κατέληξαν σε οίκους πλειστηρια-
σμών της… πολιτισμένης Ευρώπης.

Στην Αίγυπτο, με την επικράτηση της 
“Μουσουλμανικής Αδελφότητας” του Μ. 
Μόρσι τον Ιούνιο του 2012, σε λίγες ημέ-
ρες κατέστρεψαν 40 εκκλησίες, ενώ 23 εί-
χαν μεγάλες φθορές. Έγιναν μαζικές δολο-
φονίες, απαγωγές, εκτελέσεις και βιασμοί 
πολλών χριστιανών.

Στην Νιγηρία, Ινδονησία, Υεμένη… οι χρι-
στιανοί γίνονται κυριολεκτικά ολοκαύτωμα, 
όπως την εποχή του Νέρωνα (54 μ.Χ.) από 
επιθέσεις των φανατικών μουσουλμάνων.

Στην περιοχή της Μ. Ανατολής, όπου κή-
ρυξε ο Κύριος, Ιησούς Χριστός, συνέχισαν 
οι Απόστολοι και οι άγιοι Πατέρες εστερέ-
ωσαν την Εκκλησία, ήρθε ο Μωάμεθ (610-
632 μ.Χ.) και θεμελίωσε τον Ισλαμισμό. Το 
70% αυτής της περιοχής αποτελούσε το 
χριστιανικό στοιχείο. Ο αμείλικτος και πα-
ντοειδής διωγμός – ιδιαίτερα τα τελευταία 
χρόνια – συνέβαλε ώστε σήμερα ο χριστια-
νικός πληθυσμός να ανέρχεται στο 3-10%.

Στην Βηθλεέμ – η κατ’ εξοχήν γενέθλια 
πόλη του Χριστιανισμού – το 1990 αποτε-
λούσε το 60% του πληθυσμού και σήμερα 
φθάνει μόνο το 1%.

Τα τελευταία χρόνια στη Μ. Ανατολή και 
Αφρική, που κατέρρευσαν τα καθεστώτα – 
ήταν προσχεδιασμένα από σκοτεινούς κύ-
κλους προ δεκαετιών – δημιούργησαν εμ-
φύλιες συγκρούσεις και με την σχετική προ-
παγάνδα, στοχοποίησαν οι ισλαμικές οργα-
νώσεις τους χριστιανούς.

Σε έρευνα, που έκανε η οργάνωση «Open-
Doors», αναφέρεται ότι, ζούμε σε μία επο-
χή που είναι η χειρότερη για να είσαι χρι-
στιανός, και είναι πάνω από 50 οι χώρες 
που οι χριστιανοί καταπιέζονται. Σε πολλές 
γίνονται απίστευτες αιματηρές θρησκευτι-
κές εκκαθαρίσεις.

Στο ισλαμικό δόγμα το μίσος κατά του 
χριστιανισμού αποτελεί αιώνιο βίωμα και 
σε δεδομένη στιγμή εκδηλώνεται με τον πιο 
φρικιαστικό τρόπο προσπαθώντας να κατα-
στρέψει και να αφανίσει ό,τι χριστιανικό και 
ορθόδοξο βρει μπροστά του.

Στο συνέδριο του κομιτάτου των Νεό-
τουρκων «Ένωση και Πρόοδος» αποφασί-
στηκε η τελεσίδικη γενοκτονία των χριστια-
νών. Το περιοδικό “TheTimesofLondon” (3 
Οκτωβρίου 1911) έγραφε για την απόφαση: 
«… Η Τουρκία είναι πρωτίστως μια μου-
σουλμανική χώρα και οι ιδέες του μου-
σουλμανισμού και η επιρροή του πρέπει 
να κυριαρχούν. Κάθε άλλη θρησκευτική 
προπαγάνδα πρέπει να κατασταλεί, αφού 
δεν μπορεί κανείς να εμπιστευτεί τους 
χριστιανούς… Αργά ή γρήγορα η πλήρης 
οθωμανοποίηση πρέπει να επιτευχθεί, 
αλλά είναι πλέον αντιληπτό ότι αυτό δεν 
θα μπορούσε να γίνει με την πειθώ, αλλά 
με την δύναμη των όπλων…».

Και αυτό δεν άργησε να πραγματοποι-
ηθεί. Με την Μικρασιατική καταστροφή – 
ήταν η μεγαλύτερη που έγινε από την αρ-
χαιότητα – πάνω από 1.200.000 ψυχές χά-
θηκαν και χιλιάδες ναοί, μοναστήρια, ιδρύ-
ματα… καταστράφηκαν. Μόνο στην περιο-
χή του Πόντου υπήρχαν 1.130 ναοί, 22 μο-
ναστήρια, 1650 παρεκκλήσια και 1500 κλη-
ρικοί όλων των βαθμίδων.

Κάπως έτσι δεν έγινε στο Κόσοβο – την 
κοιτίδα του χριστιανισμού της Σερβίας – 
που ήταν γεμάτο από σέρβικα μνημεία και 
τόπους θρησκευτικής λατρείας (εκκλησίες 
και μοναστήρια), εμπεδωμένο στην συνεί-
δηση των Σέρβων ως το «Ιερό Κόσοβο» πα-
ραλληλιζόμενο με τα Ιεροσόλυμα και τους 
Αγίους Τόπους; Από το 1941 έως το 1944 
τα Κόσοβο γνώρισε την πιο σκληρή ιταλο-
αλβανική κατοχή όπου χιλιάδες Σέρβοι δο-
λοφονήθηκαν, και αρκετές χιλιάδες Σέρβοι 

εγκατέλειψαν τις εστίες τους καταφεύγο-
ντας στην Σερβία για να γλιτώσουν, τις δε 
περιουσίες πήραν Αλβανοί έποικοι.

Οι μουσουλμάνοι του Κόσοβου από 
500.000 που ήταν το 1948 εκτινάχθηκαν 
στα 1.600.000 το 1991 και βοηθούμενοι 
από τη… “Χριστιανική Δύση” κατέστρεψαν 
ό,τι θύμισε Ορθοδοξία (εκκλησίες, μνημεία, 
μοναστήρια…) εκτοπίζοντας τους Σέρβους 
χριστιανούς.

Στην Συρία βλέπουμε να καταστρέφονται 
τα πάντα γιατί ήταν το καταφύγιο των διω-
κόμενων χριστια-
νών της Μ. Ανα-
τολής.

Τους άφησε κυ-
ριολεκτικά άφω-
νους τους εννέα 
ηγέτες της με-
σανατολικής χρι-
στιανοσύνης, (μα-
ρονίτης πατριάρ-
χης, ελληνοκα-
θολικός, συρορ-
θόδοξος, συρο-
καθολικός, καθο-
λικός της Αγίας 
Έδρας, εκπρό-
σωπος του ελληνορθόδοξου Πατριάρχη…) 
που συναντήθηκαν στο Λευκό Οίκο με τον 
ΜπαράκΟμπάμα παρουσία και του υπουρ-
γού SuzanneRice(Πέμπτη 11/9/2014) που, 
σύμφωνα με την εφημερίδα al-Akhbar, οι 
επίσκοποι παρουσίασαν στον Ομπάμα έγ-
γραφα με τα οποία του εξέθεταν την θλιβε-
ρή κατάσταση των χριστιανών στην Μέση 
ανατολή και τις απειλές και τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν, εξαιτίας του ISIS που 
χρηματοδοτήθηκαν αφειδώς από τις ΗΠΑ 
τα τελευταία χρόνια.

Ο Μ. Ομπάμα ομολόγησε – όπως ανα-
φέρει η εφημερίδα – την αδήριτη αλή-
θεια: «Γνωρίζουμε ότι ο πρόεδρος Μπα-
σά Αλ-Άσαντ προστατεύει τους χριστια-
νούς στη Συρία».

Έκπληκτοι οι συμμετέχοντες δεν μπορού-
σαν να πιστέψουν σ’ αυτά, ως και για άλλα, 
που άκουσαν από τον Πρόεδρο Ομπάμα.

“ΒΟΜΒΑ” – ΤΟΠΟΣ ΛΑΤΡΕΙΑΣ
Αιγύπτιος αξιωματούχος μουσουλμάνος 

στο θρήσκευμα – φιλέλληνας –ταξιδεύο-
ντας αεροπορικώς από Κωνσταντινούπο-
λη για Αθήνα, είπε σε Έλληνα διπλωμάτη:

«Αφήστε τους (μουσουλμάνους) να προ-
σεύχονται όπως και τώρα, άτυπα, όπου 
μπορούν και θέλουν· επίσημο όμως τζα-
μί μη τους χτίσετε»!!! (“ΒΗΜΑ ΟΡΘΟΔΟ-
ΞΙΑΣ”).

Με αυτά που είπε μας προειδοποίησε: 
«Ξέρετε τι δύναμη έχουν οι ιμάμηδες, οι 
χοτζάδες, οι μούφτηδες, και οι μουλάδες; 
Θεός να σε φυλάει! Έχουν εξουσία ζωής 
και θανάτου. Μπορεί να φανατίσουν μέ-
χρις εσχάτων ολόκληρο πλήθος πιστών. 
Ελέγχουν από τον αριθμό των γεννήσεων 
μέχρι το ποιος θα γίνει καμικάζι, μάρτυ-
ρας του Ισλάμ… Μάλιστα όταν έχουν ένα 
χώρο άβατο και απόρθητο, επενδυμένο με 
ιερότητα, όπως ένα τέμενος, είναι τελείως 
ανεξέλεγκτοι. Ποιος θα τολμήσει να πα-
τήσει το πόδι του εκεί μέσα χωρίς να θε-
ωρηθεί… βέβηλος και άπιστος με οποια-
δήποτε αφορμή; Αρκεί να σκεφθούμε ότι 
κινδύνεψε να καεί η Αθήνα για ένα φύλ-
λο – φωτοτυπία – σκισμένο από το Κορά-
νι. όταν όμως είναι σκόρπιοι έχουν και κά-
ποιο φόβο… Σε μια πολυκατοικία, σε μια 
γειτονιά… υπάρχουν και άλλοι. Μπορεί 
και η αστυνομία να επέμβει… Σε ένα τζα-
μί όμως είναι μόνο αυτοί και ο Αλλάχ…».

Εξ άλλου ο Ερντογάν ως Δήμαρχος της 
Κωνσταντινούπολης ήταν ξεκάθαρος με 
αυτά που είπε: «Η δημοκρατία είναι μόνο 
το τρένο στο οποίο επιβιβαζόμαστε για να 
φτάσουμε στο στόχο μας… Τα τζαμιά εί-

ναι τα στρατόπεδά μας, οι μιναρέδες εί-
ναι οι ξιφολόγχες μας, οι τρούλοι είναι τα 
κράνη μας, οι πιστοί είναι οι στρατιώτες 
μας…» (από το βιβλίο του Χρ. Τσιαχρή, δι-
καστικού Σ.Ε.Δ.).

Υπάρχει κανείς που να μένει αδιάφορος 
μπροστά στα όσα μπορεί να λέει ηγέτης 
μιας χώρας και να μην προβληματίζεται 
για τη Δημόσια Τάξη και εθνική ασφάλεια 
της χώρας του, όταν μάλιστα από το 2001 
στο όνομα του Ισλάμ έχουν γίνει περισσό-
τερες από 17.000 τρομοκρατικές επιθέσεις 

με εκατοντάδες 
θύματα; 

Ο ελλην ικός 
λαός έχει, ιδιαί-
τερα, σοβαρούς 
και ιστορικούς λό-
γους να τα λαμ-
βάνει αυτά υπό-
ψιν του και να μη 
θέλει να δει τζα-
μί στα μάτια του, 
διότι βίωσε την 
φρικτή Οθωμανι-
κή, Μουσουλμα-
νική Κατοχή, 400 
ολόκληρα χρό-

νια η Ν. Ελλάδα και 500 η Βόρεια με τις 
σφαγές εκατοντάδων χιλιάδων Ελλήνων, 
το φρικτό παιδομάζωμα των Ελληνόπαι-
δων, των βίαιο εξισλαμισμό, τα σκλαβο-
πάζαρα, τις λεηλασίες, τις καταστροφές, 
την τρομοκρατία, τα 2.500.000 Νεομάρ-
τυρες, τη Γενοκτονία, τους ποταμούς αι-
μάτων, δακρύων και θρήνων, τους σκοτω-
μούς και βιασμούς… Μπορείς να κλείνεις 
τα μάτια σου ή να ξεχνάς το Πογκρόμ των 
Τουρκο-ισλαμιστών το 1955 στην Κωνστα-
ντινούπολη και τη Σμύρνη, τους διωγμούς 
στην Ίμβρο και την Τένεδο, την παράνομη 
Τουρκο-Μουσουλμανική Κατοχή στην Κύ-
προ – παρά τις αποφάσεις του ΟΗΕ – με 
200.000 πρόσφυγες, 4.000 νεκρούς και εκα-
τοντάδες “αγνοούμενους”, αλλά και εγκλω-
βισμένους; Ποιος άλλος λαός βίωσε τέτοιον 
πύρινο όλεθρο – ολοκαύτωμα από το Ισλάμ,  
και μπορεί να λησμονεί ότι η μήτρα που τα 
γέννησε, τα τροφοδότησε και τα ενορχή-
στρωσε είναι τα τζαμιά;

Η Συνθήκη της Λωζάννης – που η Τουρ-
κία βάναυσα παραβιάζει – υποχρεώνει την 
Ελλάδα να παραχωρήσει τόπους θρησκευ-
τικής λατρείας, αποκλειστικά και μόνον στη 
μειονότητα των Ελλήνων υπηκόων, μου-
σουλμάνων στο θρήσκευμα, οι οποίοι κα-
τοικούν στην Θράκη.

Η κατασκευή τζαμιών πέραν των ορίων 
της Θράκης σημαίνει dejureκαι defacto ανα-
γνώριση ότι υπάρχει μουσουλμανική μειο-
νότητα σε όλη την Ελλάδα.

Έτσι, αυτόματα αναγνωρίζονται ως νόμι-
μοι όλοι όσοι λαθραία εισέβαλαν στην Ελ-
λάδα και διαβιούν παράνομα…

Η περιοχή του χώρου λατρείας για τους 
μουσουλμάνους αποτελεί και ιδιοκτησία 
τους βάσει του ιερού τους βιβλίου. Εκ των 
πραγμάτων η περιοχή του τζαμιού (ως λα-
τρευτικού χώρου και βάσει διεθνούς δικαί-
ου) αποτελεί χώρο ασύλου, διότι κάθε σπι-
θαμή, θεωρείται ως ιερή και κάθε παράβα-
σή της βεβήλωση με αποτελέσματα απρό-
βλεπτα.

Έτσι, κάθε τρεις και λίγο, θα έχουμε και 
μια διαδήλωση διαμαρτυρίας – προφασιζό-
μενοι κάποιο λόγο – στο κέντρο της Αθήνας 
ή και σε άλλες πόλεις με τις πράσινες ση-
μαίες, τα σαρίκια, τις μανδήλες, τις κελεμπί-
ες και τα ουρανομήκη «Αλλάχ ουακ μπάρ».

Δεν μας προβλημάτισε το γεγονός ότι, 
ενώ με τη Συνθήκη της Λωζάννης στην 
Τουρκία παρέμειναν 111.000 Έλληνες και 
στην Ελλάδα 106.000 μουσουλμάνοι, σήμε-
ρα οι Έλληνες μόλις μετά βίας φθάνουν τις 

2.000 και οι μουσουλμάνοι ξεπερνούν τις 
130.000 (για την Τουρκία κάθε μουσουλ-
μάνος στην Ελλάδα αυτομάτως θεωρείται 
και Τούρκος!).

Αυτό το απίστευτο δήλωσε μέσα στην Ελ-
ληνική Βουλή ο βουλευτής της μουσουλμα-
νικής μειονότητας Αχμέτ Σαδίκ. Συγκεκριμέ-
να είπε: «όλοι οι μουσουλμάνοι στη Θρά-
κη είναι Τούρκοι. Φέρτε μου έναν που να 
δηλώνει ότι δεν είναι Τούρκος! Δεν υπάρ-
χει ούτε ένας!». Και δεν βρέθηκε ούτε ένας 
να τον βάλει στη θέση του…

Οι Έλληνες της Θράκης φωνάζουν από 
χρόνια «Αλωνίζει το τουρκικό προξενείο της 
Κομοτηνής… Πιέζονται οι Πομάκοι να ακο-
λουθήσουν γλώσσα και νοοτροπία τουρκι-
κή… “Μητέρα πατρίδα και Μητέρα πατρίδα” 
φωνάζουν συνεχώς… Σημαίες και σημαι-
ούλες κυκλοφορούν… Υπάρχουν μουφτή-
δες επίσημοι και ανεπίσημοι… Υποτροφίες 
και σπουδές στα μαύρα βάθη της Τουρκί-
ας… Επισκέψεις και επιδοτήσεις… Κηδείες 
και κόμματα με συγκεκριμένα χρώματα…».

Το δόγμα Οζάλ (πρόεδρος Τουρκίας) επί 
των ημερών μας πραγματώνεται: «Δεν χρει-
άζεται να κάνουμε πόλεμο με την Ελλάδα, 
αφού αρκεί το να στείλουμε μερικά εκα-
τομμύρια δικούς μας (μουσουλμάνους) 
στην από δω μεριά…».

Ήδη πολύ σύντομα, με τον ρυθμό που 
καταφθάνουν στην Ελλάδα οι μουσουλμά-
νοι, πρόσφυγες, μετανάστες, αλλοδαποί… 
και με την ταχύτητα που κατασκευάζουμε 
τα hotspot σε όλη την επικράτεια, θα είναι 
μια μεγάλη μειονότητα και θα απαιτήσουν 
σύντομα μουσουλμανικά σχολεία, τζαμιά, 
κοινή μουσουλμανική γλώσσα, το νόμο της 
Σαρίας, την κατάργηση του Σταυρού και 
της σημαίας, τις εικόνες, τα εικονοστάσια 
και την επιβολή της μουσουλμανικής κουλ-
τούρας. «Επίσημα» εισβάλλουν στην Ελλά-
δα το δίμηνο 15.000 – (λαθρο)μετανάστες 
που σημαίνει πως μια νέα μουσουλμανική 
πόλη ξεφυτρώνει το δίμηνο!

Ο “φιλάνθρωπος”GeorgeSoros (φίλος 
του Γ. Παπανδρέου που είχαν συναντηθεί 
πριν μας χρεοκοπήσει) μεγάλος αρχιτέ-
κτονας της Νέας Τάξης, ο άνθρωπος που 
υποστηρίζει χρόνια το κράτος των Σκοπί-
ων κατά της Ελλάδας, σε συνέντευξη που 
έδωσε στην Κωνσταντινούπολη (Δεκέμβρι-
ος 2015) ανακοίνωσε ότι, διαθέτει 11 δις δο-
λάρια για την χρηματοδότηση των Μ.Κ.Ο. 
που μεταφέρουν και υποδέχονται μουσουλ-
μάνους μετανάστες στην Ελλάδα (Θ. Κα-
τσανέβας). Έτσι λύθηκε η απορία το πού 
βρίσκουν τα χρήματα όλοι αυτοί οι… “πρό-
σφυγες” (λαθρομετανάστες) που έρχονται 
στην Ελλάδα.

Και γεννιέται το ερώτημα: Γιατί τα χρήμα-
τα αυτά δεν τα δίνει στην Τουρκία – που εί-
ναι και ομογάλακτη – να φτιάξει οίκους αλ-
ληλεγγύης μεταναστών (hotspot) και να επι-
στρέψουν οι χιλιάδες δεκάδες στην Τουρ-
κία να ανασάνει οικονομικά και να μας αφή-
σει ήσυχους;

ΣΤΩΜΕΝ ΚΑΛΩΣ! Το “ΤΖΑΜΙ… αρχή δει-
νών;;;” (“ΑΓΩΝΑΣ”, Μάρτιος 2013). Εάν δεν 
βάλουμε μυαλό ώστε επιστρέφοντας στις 
ρίζες μας, να προσευχηθούμε με όλη την 
δύναμη της ψυχής μας, με πραγματική με-
τάνοια, νηστεία, προσευχή και να ζητήσου-
με το έλεος του Θεού, ας μη περιμένουμε 
διόρθωση των πραγμάτων. Τότε να είμαστε 
βέβαιοι, ότι η “ατομική” ΒΟΜΒΑ θα εκρα-
γεί και η ορθόδοξη Ελλάδα μας θ’ αποτε-
λεί πλέον παρελθόν, ενώ τα τζαμιά θα δε-
σπόζουν υπενθυμίζοντάς μας την αγνωμο-
σύνη μας προς το Θεό αλλά και προς τους 
ελευθερωτές προγόνους μας που υποσχέ-
θηκαν την πραγματοποίηση του Τάματος 

ΤΟ ΤΑΜΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ επί τέλους.. “ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ !!!”
συνέχεια από τη σελ. 4
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Λαμπαδάριος

Στην Εκκλησία δεν έχουμε ανδρικά ανα-
στήματα να βάλουν κάποιο φραγμό σε ό,τι 
συμβαίνει στην κοινωνία και στην Εκκλησία.

Εξέλιπαν οι Χρυσόστομοι, Γρηγόριοι, Στου-
δίτες, Μάξιμοι… που θηριομαχούσαν με τους 
κρατούντες μέχρι θανάτου.

Στην νεώτερη εποχή ένας Καντιώτης, που 
το 1949 – εποχή που τά ’σκιαζε η φοβέρα – 
την ώρα που ο ψάλτης άρχισε το πολυχρόνιο 
του Βασιλιά Παύλου στην μητρόπολη, βγήκε 
στην ωραία πύλη, και μ’ εκείνη την βροντερή 
φωνή πρόσταξε τον ψάλτη: “Στοπ, στοπ, ουκ 
έχομεν Βασιλέα… είναι μασόνος”. Πάγωσαν 
οι πολιτικές και στρατιωτικές αρχές. Συγχρό-
νως κυκλοφόρησε κατά χιλιάδες την «ΣΠΙΘΑ» 
με τον τίτλο: “Βασιλεύ, είστε μασόνος;”. Κι-
νήθηκε διωγμός εναντίον του, όμως δεν πτο-
ήθηκε… Το έμαθε ο Βασιλιάς και ανακάλεσε 
το μασονικό έγγραφο που είχε υπογράψει.

Δε φοβήθηκε και τα έβαλε με τη δικτατο-
ρία του Μεταξά όταν ψήναν αρνιά την 4η Αυ-
γούστου (ημέρα νηστείας) στην πλατεία του 
Μεσολογγίου.

Δεν φοβήθηκε την δικτατορία του Παπα-
δόπουλου και είπε στον υπουργό Β. Ελλάδος 
Πατίλη: «Μέχρι τώρα σας ομιλεί ως μητροπο-
λίτης προς υπουργό. Τώρα ξεχάστε ότι σας 
ομιλεί ο μητροπολίτης. Σας ομιλεί ο Καντιώ-
της. Την Κυριακή θα κατέβω στο Αμύνταιο και 
πάτε να κάνετε ό,τι θέλετε…» και του έκλει-
σε το τηλέφωνο!

Δεν φοβήθηκε να κατηγορήσει τον Κων. Κα-
ραμανλή ότι είναι μασόνος…

Δεν φοβήθηκε να κόψει το μνημόσυνο του 
Πατριάρχη Αθηναγόρα για τις παπικές δοξα-
σίες και ανοίγματα…

Εκτός από τον Αυγ. Καντιώτη και ο Αρχ/
πος Ιερώνυμος Κοτσώνης δε δίστασε, σε 
περασμένη ώρα να δει τον δικτάτορα Παπα-
δόπουλο και να ζητήσει να σταματήσουν την 
εκτύπωση του Συντάγματος γιατί δεν περιεί-
χε στην προμετωπίδα του «Το όνομα της Αγί-
ας και Ομουσίου και Αδιαιρέτου Τριάδος»,  
με αποτέλεσμα, να πολτοποιηθούν πάνω από 
8.000 αντίτυπα.

Απαίτησε και πέτυχε πράγματα – και μάλι-
στα σε εποχή δικτατορίας – πράγματα που 
φαντάζουν απίθανα (Σχετικά στις συνέχειες 
που δημοσιεύουμε “Η ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ 12 ΜΗ-
ΤΡΟΠΟΛΙΤΩΝ”).

Σήμερα έχουμε δεσποτάδες “νενέκους”. 
Τους βλέπουμε σε κάθε πανηγύρι μικρό ή με-
γάλο να καλοπερνάνε και οι πιο πολλοί να κα-
λούν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, να υπο-
κλίνονται μπροστά του – ακόμα χέρια δεν εί-
δαμε να φιλούν – εγκωμιάζοντάς τον και ανε-
βάζοντάς τον μέχρι τρίτου ουρανού, ενώ είναι 
αυτός που υπέγραψε τα πιο αντιεκκλησιαστι-
κά… νομοσχέδια (αντιρατσιστικό, κατάργηση 
Κυριακής, Σύμφωνο συμβίωσης, καύση των νε-

κρών, την ίδρυση του τζαμιού κ.ά.).
Και ο αρχιεπίσκοπος – μια τραγική περί-

πτωση ανθρώπου – ρίχνει πού και πού καμιά 
άσφαιρη τουφεκιά για να καλυφθεί πίσω απ’ 
αυτά που γίνονται.

Εάν παρακολουθήσετε τον τελευταίο ενά-
μισυ χρόνο, και καταγράψετε την αρχιεπισκο-
πική διαδρομή θα δείτε, ότι έγιναν τόσες συ-
ναντήσεις του Ιερώνυμου Β΄, κρυφές και φα-
νερές, που δεν έχουν γίνει επί δεκαετίες, με 
αποτέλεσμα θλιβερά!!!

Πραγματοποιήθηκαν ιδιωτικά γεύματα που 
δεν ανακοινώθηκαν, καθώς και δείπνα στην Αρ-
χιεπισκοπή και στο Μέγαρο Μαξίμου κατ’ ιδίαν 
ή με συνοδεία, διαπιστώνοντας ότι μετά από 
το κάθε τσιμπούσι, στη Βουλή περνούσαν και 
κάποιο “ευλογημένο”, αντιχριστιανικό – αντιε-
θνικό νομοσχέδιο.

Το τελευταίο λιτοδίαιτο τσιμπούσι έγινε στο 
τέλος Αυγούστου στο Μέγαρο Μαξίμου (ήταν 
η σειρά του). Το μενού περιλάμβανε: ριζότο, 
μοσχαράκι με πατάτες… και σαλάτες… Τσού-
γκρισαν τα ποτηράκια με κρασί (Ιερώνυμος, 
Τσίπρας, Φίλης) και ευχήθηκαν για μακροη-
μέρευση… (Δεν μάθαμε, σταυρό έκαναν;). Δι-
έρρευσαν στα Μ.Μ.Ε. ότι: «Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, το δείπνο που έγινε ήταν σε πολύ 
καλό κλίμα και διήρκησε περί τις δυόμισυ 
ώρες… Στόχος ήταν να πέσουν οι τόνοι της 
αντιπαράθεσης…».

Την επομένη ο υπουργός Παιδείας κ. Φίλης 
δήλωσε στη Βουλή: «Από την αρχή της νέας 
σχολικής χρονιάς, το μάθημα των θρησκευτι-
κών αλλάζει για όλες τις βαθμίδες εκπαίδευ-
σης και από “κατηχητικό” και “ομολογιακό” 
μάθημα μεταβάλλεται σε θρησκειολογικό γιατί 
είναι αναχρονιστικό και δεν βαδίζει με την πολι-
τιστική κοινωνία που φτιάχνουμε στην Ελλάδα.

Έτσι τα ελληνόπουλα θα πρέπει να διδα-
χθούν για το Ισλάμ, Βουδισμό, Κουμφουκισμό, 
Ινδουισμό, Γκουρού, Παπισμό, Ιουδαϊσμό… και 
για την Ορθοδοξία ακροθιγώς και επιπολαίως, 
αφού πρώτα θα την έχουν εξισώσει ή μάλλον 
υποβιβάσει.

Και οι καθηγητές θεολόγοι θα επιμορφω-
θούν για να εκπληρώσουν σωστά τα νέα κα-
θήκοντά τους για μια κοινωνία σύγχρονη!!!

Ο Αρχιεπίσκοπος το θέμα αυτό θα το φέ-
ρει σε συζήτηση στην Ιερά Σύνοδο τον Οκτώ-
βριο, δηλαδή κατόπιν εορτής, όπως είχε κάνει 
τόσες και τόσες φορές με το θέμα της αργίας 
της Κυριακής, τον αντιρατσισμό, το σύμφω-
νο συμβίωσης…

Ο κύκλος του “εγκλήματος” κατά της πί-
στης και του Γένους σιγά-σιγά ολοκληρώνε-
ται συνεργούντων των ηγετών της Εκκλησίας.

Γι’ αυτό λέμε και ξαναλέμε:
“Άνδρας πολλούς έχομεν, αλλ’ ουκ ην άν-

δρες”.

ΟΥΚ εΧΟΜεΝ ΑΝΔΡΑΣ
Άνδρας πολλούς έχομεν, αλλ’ ούκ ην άνδρες

(Φίλος αναγνώστης της εφημερίδος μας 
γράφει:)

Κύριε διευθυντά,
Το θέμα “εκκλησιαστικό της Λάρισας” δεν 

γνωρίζω εάν είναι το μο-
ναδικό, είναι όμως από τα 
μοναδικά και το ενδιαφέ-
ρον – όχι μόνον το δικό 
μου – είναι από πολλούς 
πολύ μεγάλο και αναμέ-
νουμε την κατάληξη. Πα-
ρακολουθούμε τα γρα-
φόμενα στην εφημερίδα 
και στο σάιτ για τις διώ-
ξεις που σας γίνονται από 
τον μητροπολίτη σας κ. Ιγνάτιο, όχι για κάποια 
εγκληματική πράξη ή απάτη αλλά γιατί του φω-
νάζατε ανάξιο ή γιατί ξεροβήξατε όταν πέρνα-
γε από μπροστά σας και απορούμε γιατί δεν 
έχει τη δύναμη του αυτοελέγχου και προτίμη-
σε το διωγμό σας. Αλλά και η αστυνομία ν’ ακο-
λουθεί τις πατημασιές του στέλνοντας ακόμη 
και παιδάκια στο νοσοκομείο! Τι να πούμε για 
τη δικαιοσύνη; Άλλα θα περιμέναμε. Το έγγρα-
φο του Προέδρου Εφετών που είχατε δημο-
σιεύσει τα έλεγε όλα. Δηλαδή, έλεγε, να σας 
συλλαμβάνουν με συνοπτικές διαδικασίες και 
να σας τιμωρούν ως “ένοχους”!!!

Στο θέμα όμως του Προσκυνήματος της Αγ. 
Παρασκευής Τεμπών που το πανελλήνιο είδε 
και άκουσε, καταδικάστηκαν μόνο οι δύο λαϊκοί 
επίτροποι, και ας ομολογούσαν όλοι, οι κατηγο-
ρούμενοι και μη, που πήγαιναν τα χρήματα (!!!).

Στην πορεία υπήρξαν – όπως διαβάσαμε – 
και άλλες θλιβερές ιστορίες.

Εκείνο που δεν φεύγει από το μυαλό μου εί-
ναι η εκπομπή “Ζούγκλα” του Τριανταφυλλό-
πουλου που σ’ αυτή ακούστηκαν από πρώην 
στενό συνεργάτη του μητροπολίτη Ιγνατίου 
και μάλιστα το δεξί του χέρι, πράγματα φοβε-
ρά και πρωτάκουστα, όπως:

Για απευθείας ανάθεση έργου (μοναστήρι) 
ενός εκατομμυρίου. Για μίζα 50 εκατ., που η 
μία ακολουθούσε την άλλη και ο ένας απατε-
ώνας εξαπατούσε τον άλλο απατεώνα!

Μίλησε για κατασκευαστικές εταιρίες, για 
Άγιο Όρος, για Εφραίμ… και τα χρήματα της 
μίζας που η εταιρεία “ΑΘΩΝΙΚΗ” τα είχε κα-
ταθέσει σε βιβλίο Τράπεζας και μάλιστα με 
υπαρκτά ονόματα. ‘‘Φτιάξανε, είπε, μοναστή-

ρι άνευ χαρτοφυλακίου΄΄. Ο ίδιος ομολόγησε 
ότι έπαιρνε μίζες και το δικαστήριο τον απάλ-
λαξε, γιατί – όπως είπε – όλοι γνώριζαν για τις 
μίζες που παίρνανε (από το μητροπολιτικό Συμ-

βούλιο, τον μητροπολί-
τη, τον πρωτοσύγκελο, 
τον ηγούμενο) και πη-
γαίνανε όλοι μαζί σαν 
ένα αμάξι. Στην πορεία, 
αυτόν τον πέταξαν, για-
τί – όπως δήλωσε – ήταν 
ο τελευταίος τροχός. Για 
όλα ήταν γνώστης ο μη-
τροπολίτης αφού όλα τα 
παραστατικά φέρναν την 

υπογραφή του.
Και το πιο φοβερό είναι τούτο: Ακούστηκε να 

λέει, ότι ο μητροπολίτης έδωσε ψεύτικο πιστο-
ποιητικό, αντί 5 εκατ. σε κάποιον (ίσως υπάρ-
χουν και άλλες περιπτώσεις), ότι είναι μονα-
χός και καλογηρεύει για να μην υπηρετήσει 
την στρατιωτική του θητεία (sic). ΤΙ ΦΟΒΕΡΟ!!!

Για το δικηγόρο του Ιγνατίου μίλησε… Για 
παραδικαστικά και άλλα πολλά…

Επειδή λοιπόν γράφετε συνέχεια για την 
κακή διαχείριση του μητροπολίτη Λάρισας – 
Ορφανοτροφείο, Επιούσιος, κατασκηνώσεις 
κ.ά. – θα θέλαμε να μάθουμε αν κινήθηκε κά-
ποια διαδικασία εναντίον του μητροπολίτη, για-
τί όπως παρακολουθούμε οι δικαστικές αρχές 
της Λάρισας είναι πολύ“ευαίσθητες” για πολ-
λά και ιδιαίτερα προς εσάς.

Αναμένω νέα σας. 
Αναγνώστης Π.Γ. Τρίπολη
Σ. Εφημ.
Αγαπητέ Κύριε,
Το ενδιαφέρον και η αγωνία σας καθώς και 

πολλών άλλων, περισσότερο ή λιγότερο, μας 
συγκινεί.

Όλα αυτά που μας γράφετε είναι γνωστά 
και ο κόσμος τα άκουσε, τα είδε και τα έζησε.

Όσο για την ευαίσθητη δικαιοσύνη, τα 
γνωρίζετε. Το μικρό ψάρι πιάνεται, και το 
μεγάλο σπάει τα δίκτυα και αποχαιρετά 
τον ψαρά.

Φαίνεται ότι ξεχάσατε ή δεν το ακούσατε 
αυτό που είπε ο Γεν. Επιθεωρητής Δημόσι-
ας Διοίκησης κ. Λ. Ρακιντζής: «Οι επώνυμοι 
ξεφεύγουν με απαλλακτικά βουλεύματα…».

Σ’ ευχαριστούμε.

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΑΓΩΝΙΑ. ΘελεΙ ΝΑ ΠλΗΡΟΦΟΡΗΘεΙ

Ήρθες, λοιπόν, στην εκκλη-
σία και αξιώθηκες να συνα-
ντήσεις το χριστό; Μη φύγεις, 
αν δεν τελειώσει η ακολουθία.

Αν φύγεις πριν από την από-
λυση, είσαι ένοχος όσο κι ένας 
δραπέτης. Πηγαίνεις στο θέα-
τρο και, αν δεν τελειώσει η πα-
ράσταση, δεν φεύγεις. Μπαί-
νεις στην εκκλησία, στον οίκο 
του Κυρίου, και γυρίζεις την 
πλάτη στα άχραντα Μυστήρια;

Φοβήσου τουλάχιστον εκεί-
νον που είπε: «όποιος κατα-
φρονεί το Θεό, θα καταφρο-
νηθεί απ’ Αυτόν» (πρβλ. Πα-
ροιμ. 13:13).

Τι κάνεις, άνθρωπε; Ενώ ο Χριστός είναι πα-
ρών, οι άγγελοι Του παραστέκονται, οι αδελ-
φοί σου κοινωνούν ακόμα, εσύ τους εγκατα-
λείπεις και φεύγεις; Ο Χριστός σου προσφέρει 
την αγία σάρκα Του, κι εσύ δεν περιμένεις λίγο, 
για να Τον ευχαριστήσεις έστω με τα λόγια;

Όταν παρακάθεσαι σε δείπνο, δεν τολμάς 
να φύγεις, έστω κι αν έχεις χορτάσει, τη στιγ-

μή που οι φίλοι σου κάθο-
νται ακόμα στο τραπέζι. Και 
τώρα που τελούνται τα φρι-
κτά Μυστήρια του Χριστού, 
τ’ αφήνεις όλα στη μέση και 
φεύγεις;

Θέλετε να σας πω τίνος 
το έργο κάνουν όσοι φεύ-
γουν πριν τελειώσει η θεία 
Λειτουργία και δεν συμμε-
τέχουν έτσι στις τελευταί-
ες ευχαριστήριες ευχές;

Ίσως είναι βαρύ αυτό που 
πρόκειται να πω, μα πρέπει 
να το πω. Όταν ο Ιούδας 
πήρε μέρος στον Μυστικό 
Δείπνο του Χριστού, ενώ 

όλοι ήταν καθισμένοι στο τραπέζι, αυτός ση-
κώθηκε πριν από τους άλλους κι έφυγε. Εκεί-
νον, λοιπόν, τον Ιούδα μιμούνται...

Αν δεν έφευγε τότε εκείνος, δεν θα γινό-
ταν προδότης, δεν θα χανόταν. Αν δεν ξε-
χώριζε τον εαυτό του από το ποίμνιο, δεν 
θα τον έβρισκε μόνο του ο λύκος, για να 
τον φάει.

ΟΣΟΙ ΦεΥΓΟΥΝ ΠΡΙΝ ΤελεΙΩΣεΙ Η ΘεΙΑ λεΙΤΟΥΡΓΙΑ...

ΨΑΛΤΙΚΑ


